

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 41 (9870) СРЕДА, 16 мая 2018 года

Выходит по средам и пятницам



Человек и его дело

За труд и преданность профессии

27 апреля в Областном совете профсоюзов состоялось чествование заслуженных работников региона, удостоенных чести быть занесенными на Доску почета «Трудовая слава Калужской области».

Торжественное мероприятие традиционно проходит накануне яркого праздника весны и труда.

В числе тридцати двух награжденных - представители сельского хозяйства, образования, культуры, здравоохранения, средств массовой информации и других отраслей экономики и социальной сферы. Все они - профессионалы высокого уровня, пользующиеся заслуженным уважением в своих трудовых коллективах, многие - победители конкурсов профессионального мастерства.

С приветствием к участникам встречи обратились министр труда и социальной защиты области Павел Коновалов и председатель территориального объединения организаций профсоюзов «Калужский областной совет профсоюзов» Александр Гречанинов.

Обращаясь к присутствовавшим, Павел Коновалов назвал их «золотым кадровым потенциалом Калужской области». При этом министр подчеркнул, что во все времена именно настоящие профессионалы своего дела остаются «самым главным богатством страны». Осо-

бую благодарность он выразил ветеранам производства, которые передают свой богатый опыт начинающим специалистам, являются наставниками молодежи. Павел Коновалов пожелал заслуженным работникам области здоровья и мира их семьям.

Один из тех, чей портрет занесен на Доску почета «Трудовая слава Калужской области», представитель Спас-Деменского района Александр Владимирович Соколов, тракторист МУП «Благоустройство». В организации он работает с 2000 года, свой трудовой путь начал в совхозе «Парфеновский». Трудился в разных сельхозорганизациях: в Сельхозэнерго, Сельхозхимии, на кирпичном заводе. Был награжден дипломом «Лучший по профессии» с занесением на районную Доску почета. Александр Владимирович уже третий созывается избирателем депутатом сельской Думы.

- Мне приятно, что мой труд так высоко оценили. Постараюсь и дальше работать ответственно и плодотворно, - сказал он.

Ольга ПОЯРКОВА.



Официально

В Калужской области участники федерального этапа конкурса «Лучшая муниципальная практика» получат региональные гранты

10 мая в Калуге заместитель губернатора области - руководитель администрации губернатора Алексей Никитенко провел заседание конкурсной комиссии по организации и проведению регионального этапа Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика». Он проводит с 2017 года в целях выявления, поощрения и распространения наиболее успешной практики муниципальных образований в организации муниципального управления и решении вопросов местного значения.

Конкурс проходит по четырем номинациям:

1) градостроительная политика, обеспечение благоприятной среды жизнедеятельности населения и развитие жилищно-коммунального строительства;

2) муниципальная экономическая политика и управление муниципальными финансами;

3) обеспечение эффективной «обратной связи» с жителями муниципальных образований, развитие территориально-общественного самоуправления и привлечение граждан к осуществлению местного самоуправления в иных формах;

4) укрепление межнационального мира и согласия, реализация иных мероприятий в сфере национальной политики на муниципальном уровне.

В 2018 году в региональном отборе участвуют свыше 100 муниципалитетов - городских округов, городских и сельских поселений области. Они представили на конкурс проекты, реализованные на своих территориях. До 20 июля конкурсная

комиссия отберет для участия в федеральном этапе самых достойных кандидатов. Победители получат дипломы Правительства России и денежные премии.

Нововведением этого года стало принятое региональной комиссией решение материально поддержать конкурсантов, которые будут представлять Калужскую область на федеральном уровне. Теперь они смогут не только претендовать на федеральную помощь, но и получать региональные гранты.

«Конкурс позволяет муниципалитетам показать качество муниципального управления. Изучив опыт прошлого года, мы решили в этом году поддержать муниципальные образования, участвующие в конкурсе, своей внутренней грантовой поддержкой», - отметил Алексей Никитенко. Он также призвал руководителей муниципалитетов активно включиться в работу и уделить внимание качественной подготовке заявок на конкурс 2019 года.

О ценах в регионе

11 мая в Калуге заместитель министра конкурентной политики области Лев Марченков провел совместное заседание штаба по мониторингу и оперативному реагированию на изменение цен на продовольственные товары, а также рабочей группы по недопущению необоснованного повышения их стоимости.

С 3 по 10 мая в магазинах федеральных сетей наблюдалось увеличение цен на рыбу мороженую - на 2%, картофель - на 3,2%, капусту - на 5,3%, морковь - на 3,4%, яблоки - на 1,2%, апельсины - на 3%, мандарины - на 5%. Уменьшение - на колбасы варено-копченые - на 0,9%, огурцы - на 4,8%, перец сладкий - на 1,9%.

Минимальные цены среди соседних областных центров ЦФО в Калуге отмечаются на маргарин, яйцо куриное, са-

хар-песок, печенье, соль, пшено, помидоры. Максимальные - на консервы мясные, рыбу мороженую неразделанную, масло сливочное, молоко питьевое пастеризованное.

На рынке нефтепродуктов в период с 3 по 10 мая оптовые цены увеличились на бензин - на 2,7%, на дизельное топливо - на 1,7%. Розничные цены на все виды топлива увеличились - на 1,85%.

В рейтинге минимальных розничных цен на нефтепродукты среди субъектов ЦФО Калужская область занимает 1-е место по бензину автомобильному (37,99 руб./л) и 1-е место по дизельному топливу (38,75 руб./л).

В ходе заседания рассматривались результаты деятельности администрации Думиничского и Сухиничского районов по сдерживанию роста потребительских цен и работа по внедрению государственной информационной системы «Меркурий» на территории области. Лев Марченков напомнил участникам совещания, что с 1 июля текущего года все хозяйствующие субъекты должны будут оформлять документы исключительно в электронном виде. «Сейчас необходимо не только подключиться, но и уже начинать работать в этой системе, чтобы в дальнейшем не возникало проблем и вопросов», - подчеркнул он.

По окончании заседания калужан и гостей города пригласили на открытие традиционного фестиваля хлеба, которое состоится 18 мая в 12.00 на пешеходной части Театральной улицы. В рамках мероприятия будут проводиться мастер-классы, розыгрыши, продажа и дегустация хлебобулочных изделий от калужских производителей.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Информация доступна на сайте областной администрации: www.admbikaluga.ru.

Прокурорский вестник

Прокуратурой района выявлены нарушения прав инвалидов

Прокуратурой Спас-Деменского района проведена проверка исполнения требований законодательства о защите трудовых прав инвалидов, по результатам которой в двух организациях установлены нарушения требования Федерального закона от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов», Трудового кодекса РФ.

Так, при проверке исполнения законодательства о занятости инвалидов установлено, что в ГБУЗ КО «ЦРБ Спас-Деменского района», ООО «Диал-К» осуществляются трудовую деятельность работники, которые имеют 3 группу инвалидности.

В нарушение требований ст. 23 Федерального закона от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», согласно которым инвалидам предоставляется ежегодный отпуск не менее 30 календарных дней, в трудовых договорах, а также дополнительных соглашениях к трудовым договорам в отношении данных работников закреплено, что им предоставляется ежегодный основной оплачиваемый отпуск продолжительностью 28 календарных дней.

В связи с выявленными нарушениями руководителями организаций внесены представления (2), в настоящий момент они находятся на рассмотрении.

Устранение выявленных нарушений находится на контроле прокуратуры района.

А. ГЫЧИН,
помощник прокурора района,
юрист 1 класса.



15 мая - Международный день семьи

Самое ценное в ней - дети

Семья строится на доверии и любви, на взаимоуважении и взаимопонимании. Все это - составляющие крепкого фундамента для семьи, иными словами, семейные ценности. Мы не рождаемся с ними, семейные ценности не передаются по наследству, их нельзя купить, можно только приобрести и беречь всю жизнь как зеницу ока.

В Спас-Деменске сложилась добрая традиция проводить ежегодный фестиваль-конкурс «Семья года», не стал исклю-

чением и нынешний год. 25 апреля были подведены его итоги. К сожалению, в этот раз участвовали в конкурсе всего три семьи. Напомним, что для участников было учреждено несколько номинаций: «Трудовая династия», «Спорт - залог здоровья», «Мир семейных увлечений», «Сельское подворье», «Большая дружная семья», «Теплый дом», «Удачный старт молодой семьи».

А теперь конкретно о конкурсантах. Семья Елены Владимировны Семеновы участвовала в

номинации «Мир семейных увлечений». Она воспитывает пятерых детей, которые и представили на конкурс интересный рассказ о своей семье. Виктор и Надежда Амехины приняли участие в номинации «Большая дружная семья». Они подготовили интересное портфолио. Виктор и Надежда воспитывают троих детей. В этой же номинации приняла участие семья Яна и Валентины Снедз, которые подготовили фильм и портфолио о своей большой и дружной семье, заслуженно имею-

щей большое количество наград и грамот. Эта активная семья заинтересовала членов комиссии, их работа была направлена на следующий этап конкурса в область.

Любо посмотреть на такие семьи, они вызывают восхищение. Ведь главное предназначение каждого из нас - воспитывать детей и делать их жизнь счастливой, чтобы потом, когда они станут взрослыми, создали свое уютное гнездышко на примере родителей.

Как, например, Ольга Алексеевна Лучкина и Салават Минулович Якинбетов (на снимке). Вместе они 10 лет. Она из Тверской области, он из Перми, встретились в Москве в 2008 году. Обоих закружила бурная любовь, тяга друг к другу, которые привели к образованию семьи. В 2010 году переехали в Спас-Деменский район в с. Любунь. Затем облюбовали для своего местожительства райцентр. Купили небольшой домик, сделали к нему пристройку, обзавелись большим хозяйством. Воспитывают троих сыновей - Диму, Илью и Тимура и двух дочек - Софию и Марию. Семья дружная. Ольга занимается воспитанием детей. Они приучены к труду. У каждого свои обязанности. Родители стараются дать им разностороннее развитие и образование. Салават трудится рабочим по двору в администрации МР.

В их жизни было много трудностей и испытаний, но они всегда вместе, горе и радость делят пополам.

Ольга ПОЯРКОВА.
Фото из архива семьи.



Уважаемые спасдеменцы!

Дан старт IV Всероссийского конкурса личных достижений пенсионеров в изучении компьютерной грамотности «Спасибо Интернету-2018». Его организаторы - Пенсионный фонд России и ПАО «Ростелеком».

Конкурс проводится среди пенсионеров, обучающихся компьютерной грамотности (50+).

Конкурсные работы принимаются с 18 апреля по 9 октября 2018 года, а итоги конкурса планируется подвести в начале ноября 2018 года в Москве.

Чтобы принять участие в конкурсе, необходимо подать заявку на сайте www.azbukainterneta.ru/konkurs, приложив свою конкурсную работу - эссе в соответствии с номинациями конкурса и фотографии. Победителей определит авторитетная Конкурсная комиссия.

Номинации конкурса:

- Портал gosuslugi.ru: мой опыт.
- Мои интернет-достижения.
- Интернет-предприниматель, интернет - работодатель.
- Моя общественная интернет-инициатива.

Более подробно с правилами и условиями конкурса можно ознакомиться на сайте: azbukainterneta.ru в разделе «Конкурс».

Сказка к спорту приобщает и общаться помогает

Чтобы ребенок всесторонне развивался, ему требуется многое, в том числе и правильное физическое развитие. Правильное физическое воспитание детей закладывается в дошкольных учреждениях.

Семейные игры - одно из самых зрелищных и захватывающих спортивных мероприятий. В детском саду «Рябинка» под руководством инструктора по физической культуре С. В. Тихомировой был организован праздник «Папа, мама и я - спортивная семья». Воспитатели с помощью таких мероприятий, используя активные формы физического развития, стремятся приобщить детей и родителей к здоровому образу жизни.

В соревнованиях участвовали две команды из четырех семей. Команда «Колобок»: семьи Кирилла Асеева и Ромы Исаева, команда «Буратино»: семьи Артема Столярова и Юлии Чумаковой.

Спортивно-семейный праздник прошел на одном дыхании. Было много музыки, атмосфера праздника чувствовалась во всем, болельщики между эстафетами поддерживали свои команды зажигательными танцами. Особый интерес у спортсменов вызывало создание атмосферы сказки, героями которой они становились.

Было проведено девять разнообразных эстафет: «Колобок», «Лиса Алиса и Кот Базилио», «Змей Горыныч», «Конек-Горбун», «Репка», «Бабка

Ежка», «Незнайка на воздушном шаре», «Золушка», «Красная Шапочка». Для каждой подобрано яркое, эстетично оформленное спортивное оборудование и сказочная атрибутика. В некоторых конкурсах участвовала вся семья. Были эстафеты отдельно для мам и для пап. Во всех конкурсах семьи продемонстрировали хорошую физическую форму, ловкость и оптимизм.

Компетентное жюри оценивало действия команд по пятибалльной системе. Конечно, дух соперничества присутствовал, но все же преобладала атмосфера дружбы и взаимопомощи. И хотя команда «Колобок» опередила «Буратино» на два балла, проигравшие не очень огорчились. Все участники радовались возможности общения друг с другом. Семья всегда остается главным богатством в жизни,

поэтому совсем по-детски радовались победам папы и мамы, иногда даже больше ребят. А дети радовались родительской любви и заботе.

Ну и, конечно же, что за соревнования без призов. Все команды получили грамоты и подарки. Этот праздник останется надолго в памяти у ребят и их родителей.

Лариса НИКИТИНА.
Фото С. ТИХОМИРОВОЙ.



Вниманию населения!

С 1 сентября 2017 года в центральной районной библиотеке в целях повышения уровня компьютерной грамотности населения стартовал видеокурс «Электронный гражданин». Первая группа слушателей видеокурса успешно освоила навыки работы на компьютере, основы работы с интернетом, электронной почтой.

Сейчас премудрости компьютерной грамотности осваивают два человека. За 25 видеуроков они изучили основы работы с компьютером, папками и файлами, с текстовым редактором MS Word, таблицами MS Excel, навигацией в сети интернет. По окончании просмотра видеокурса слушатели могут зарегистрировать на Едином портале государственных и муниципальных услуг.

Видеокурс «Электронный гражданин» продолжает свою работу, а желающие могут присоединиться к нам. Услуга предоставляется библиотекой бесплатно. Занятия проходят в четверг с 15.00 до 16.00. Подробную информацию можно получить по тел. 8 (48455) 2-19-80. Двери нашей библиотеки всегда открыты для вас!

О. КУЦЕЛОВА,
библиотекарь
центральной
районной библиотеки.



Проект выпускается при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Деревня Высокое - кормилица наша

Если всмотреться в карту Калужского наместничества Атласа российской империи за 1792 год, то увидишь деревеньки Лазинки, Высокое, Губино, Стребки, Мышково. Это милые деревеньки Лазинской волости. Вот древность какая.

В октябре 1894 года на престол взошел наш последний царь - император Николай Александрович, Николай II. После отмены крепостного права Николай II имел намерение и дальше раскрепощать народы империи. А посему было издано распоряжение навести ревизию в государстве, чем владеем, чем богаты, как быть далее. Через три года чиновники принесли царю сводные ведомости - сколько у нас фабрик, заводов, рудников и шахт, леса и т.д. Царь резко прервал доклад: «Это потом! Сейчас вы мне доложите, сколько в России кормильцев. Кормильцев-то сколько?». Купцы, фабриканты, промышленники, чиновники, армия, полиция - это все необходимо. Но было и такое сословие - крестьяне, они кормили, обували и одевали огромную страну.

Вот именно с той переписи имеется копия с Калужского губернского архива о количестве кормильцев Мосальского уезда, Лазинской волости от 1898 года. Вот что представляла по ней Лазинская земля, каждая деревенька и хутор, сколько где мужчин и женщин (дети до 8 лет не учитывались). Итого мы имели 120 лет назад в Лазинском краю около четырех тысяч мужчин и четырех тысяч женщин. Посмотрим деревеньку Высокое - 215 мужчин и 217 женщин.

Сегодня от населения волости осталось две сотни человек - в основном это село Лазинки, правда, в последнее вре-

мя возрождаются Стребки (зимой в пяти подворьях проживают 10 человек, летом заселены все 16 усадеб).

Деревня Высокое находилась рядом с смоленской землей. Высоковская детвора и образование 7 классов получала на смоленщине. Деревня располагалась по обоим берегам речки. На современных картах ее никак не называют. Но я в одной старинной книге нашел, что речка зовется Болеуха. Так вот, в 1877 году осенью, когда речку прихватило морозом, по берегу разрезала снопы льна и расстиала их по земле для выморозки девочка 13 лет Наташа Болеухова. Недалеко от нее по тонкому льду катался Игнат Воронов, семи лет от роду. Неожиданно мальчишка провалился, и его течением потянуло под лед. Наташа в шубенке бросилась в речку, вытащила пацана, отнесла его к себе домой, раздела, укутала. Можно сказать с этого знакомства началась история нашего рода.

Почему у Болеуховых такая фамилия, совпадающая с названием речки? Вероятно, от фамилии помещика, которому они ранее принадлежали. Прикипела душа маленького Игната к Наталье. Когда девушке исполнилось лет 18-19, она превратилась в красивую статную девушку. С Угры приехали сватать Наташу. Игнат тут же явился к Болеуховым и не попросил, а потребовал Наталью не выдавать, а выдать ее за него. Ему было лет 12. Взрослые посмеялись над пацаном, чем его очень обидели. Но не меньше Игната обиделась сама Наташа. С наступлением зимы она ушла с обозом к Брянску, а затем в Орел с поклажей древесного угля, дегтя, смолы, рогож на продажу. К весне обоз вернулся, а Наташа - нет. Она поступила в Орле на службу в одну состоятельную семью. У супругов был один сын, инвалид неходячий. Восемь лет Наташа ухаживала за ним, вместе с ним моталась по Кавказу, по Европе, куда его возили лечить. Когда он умер, хозяйка ей хорошо заплатила, и в 1904-м году она появилась в Высоком. А любовь-то еще не погасла. В Лазинском храме венчались раба божия Наталья и раб божий Игнат. В 1906 году у них рождается дочь Акулина, в 1909 - Дарья, в 1912 - сын Филипп. Во время первой мировой войны Игната забрали в армию. Исчез в вечности. В бою ли, в плену ли - был человек, и не стало человека.

А Наталья крепко подставила плечо Вороновым. Она выкупила кусок леса около деревни Выходы. Дела у Вороновых шли плохо. Кормились землей, а платить за землю нечем. Они деньги добывали деревом - делали кадки, ушаты, ведра, ложки, грабли, корыта и тележные колеса. Товар имел спрос, но где взять древесину? Вот тут им Бог послал Наташу и ее денежку.

Вот так и жили крестьяне Высокого до коллективизации, это где-то год 1932-й. Шла ли мировая война, полыхали ли две революции, четыре года гражданской войны, а деревня жила, трудилась, кормила себя и кормила страну. Власть (царские и советские) умели выгребать закрома и животину. Но все же до колхоза

крестьяне жили зажиточнее (написать богаче рука не поднимается).

Итак, Высокое и колхоз, 1932-1954 годы. Не буду рассказывать о войне, оккупации, изгнании. Всю жизнь сопровождает вопрос - как остались живы? Вот представьте: выжили, вернулись на родную усадьбу женщина и шестеро детей. Избы нет, нет даже сарая. Одежды и обуви во что попало, еды нет, нет инструментов: ни лопаты, ни топора, ни молотка, ни гвоздя, ни пилы, чем свалить дерево, нет ведра и корыта. Нет мыла, чтобы умыться, нет соли посолить баланду, нет даже спичек разжечь огонь.

Но был создан и жестко заработал колхоз имени Шверника (был такой со-

каз своих жен, дочери - мужей, потом повезли пачками детей. Мы ведь не думали об отпуске в Крыму, на Кавказе, а как у кого отпуск - ехали в Спас, в Лазинки, в Высокое. Ехали с Камчатки и из Иркутска, Москвы и Твери, из Казахстана и с Урала. Вечером у хаты на костре - чугунок с картошкой и грибами, на столе малосольные огурцы, молоко, ягода из леса.

Жива моя самая старшая сестра Маша, 90 лет, живет в Москве. Когда звоню ей, сразу спрашивает: «Ты был в Высоком? Ты был в Лазинках? Еще целы могилы отца и матери?». Целы могилы. И целы, и ухожены. Все Высокое перебралось на лазинское кладбище.



Бабушка Ирина и три богатыря - Аристарховы Саша, Миша и Сережа, д. Высокое 1959 год.

ветский политический деятель). В колхозе три деревни - Высокое, Лукино, Хотилковка. Колхозники жили своим огородом, а что выращивали, все сдавали стране - зерно, мясо, молоко, картошку. Помните, Николай II назвал крестьян кормильцами. Колхоз всегда был убыточен. В 1954 году отменили налоги с крестьян и выборочно образовали совхозы. Лазинские деревни вошли в крупный по территории совхоз «Дубровский». В каждом колхозе имущество описали, оценили все: коров, лошадей, телеги, фермы, плуги, бороны. Часть денег забрали за долги, а часть выделили колхозникам, в зависимости, у кого сколько было трудодней за три последних года. Наша семья (к тому времени в деревне остались мать и трое детей) на полученные деньги купила по тельогрейке и каждому резиновые сапоги.

Но надо вернуться в 1927 год. В том году старшенькая дочь Натальи вышла замуж в том же Высоком за Спиридона Аристархова. Это у них Наташа в 1905 году купила лес. Спиридон пришел к нам примаком. Умер он перед самой войной от болезни. А нас у тридцатипятилетней мамы остались три дочки и три сына. К моменту создания совхоза две моих сестры и брат сумели попрощаться с деревней. Маша по набору оказалась на стройке в Москве, Мотя по комсомольской путевке - на целине, брат Юра - на железной дороге. Но брата с женой вернут в Высокое по Указу, как не прожившего в городе 10 лет.

Как бы нам не было плохо, трудно, бедно, мы, все шестеро, не позволяли себе отзываться скверно о деревне. В наших судьбах, в наших душах мы пронесли и несем великую благодарность родному гнезду, той земле и воде, что кормила и поила нас, согревала и каждому дала силы дожить до того периода, когда матери не надо было думать, чем нас накормить, во что одеть, обути. Каждый сам стал зарабатывать на себя, на свою семью, теперь уже помогать самой матери.

Деревня Высокое до 1970 года была связующим центром нашего большого рода. Сыновья везли сюда на по-

Остатки деревни Высокое сгорели при палевом пожаре полегшей травы в 2000 году. В Лазинки пришел газ, интернет, мобильная связь - но как же все это зашло!

Из нашей деревни не вернулись с войны Фрол Помазков, Петр Потапов, Семен Трошин, Иван Петухов, Иван Воронов, Иван Доронин, Иван Помазков. Видимо, кого-то подзабыл еще.

Деревенские люди добрые, отзывчивые. Вот несколько эпизодов. Мальчишкой зимой набираю в бочку на санках воду. Подходит с ведрами мужчина, посмотрел на меня без шапки, снял свою и водрузил на мою голову. На мое отнекивание прицкнул: «Старших надо слушаться!». Это был Василий Павлович Ястребов.

Вечером, ближе к сумеркам, стайка детворы направилась в Лазинки в кино - лесом за семь километров. Я рвал крапиву для поросенка у речки. Подходит мужчина:

- А ты почему не пошел? А, понял!

Сунул мне за пазуху три рубля.

- Это тебе на три кино.

Это был Андрей Ананьевич Помазков.

Ранней весной мимо хаты идет Василий Петрович Петухов. Был на охоте. Весь по кругу увешан дичью. Увидев меня, отстегнул двух приличных глухарей.

Сосед справа от нас был Иван Андреевич Помазков, слева - Юрий Николаевич Барышев. С любым вопросом бежишь: «Дядя Ваня, коса не режет». «Дядя Ваня, пила затупилась». «Дядя Юра, топориче сломалось». Спичек нет, соль кончилась - никогда не откажут. А когда строили хату после войны, что бы мы могли без них сделать?

Провожать в армию мужчин приходили и со своей бутылкой, и со своим хлебом.

Я подметил за собой - когда приходишь на кладбище, тоскливо на душе, а идешь по умершей деревне, как будто ты в храм пришел: такое душевное умиротворение. Помнишь все - каждую хату, каждого жителя, все деревенские радости и беды.

Деревню больше не возродить - другие времена, выросли совсем другие люди. И с этим приходится согласиться...

П. АРИСТАРХОВ,
г. Спас-Деменск.

Мосальский уезд 1898 г.		Разногол. ил.	
Название населенных пунктов.	Числ. жит.	Разногол. ил.	
		Мужчины	Женщины
Лазинская волость			
3 стана, 5 земл. ук. и 2 уч. сук. сук.			
Возровка д.	168	175	165
Возровка малая д.	34	31	155
Возровка хут.	38	52	170
Воронов д.	132	196	172
Высокое д.	215	217	171
Высоцкий д.	182	166	163
Гороховый д.	34	67	135
Губино д.	153	158	167
Дуброво д.	120	145	165
Давыд д.	187	163	165
Капустное д.	108	152	170
Круглый хут.	6	5	155
Кулиново д.	127	120	175
Кулиново д.	88	90	163
Курилово д.	78	80	166
Курилово старое д.	142	140	165
Лазинки земл. ук.	315	323	162
Лазинки с. ук. 1-й и 2-й	93	92	162
Лазинки старое д.	101	112	163
Ласка д.	114	119	169
Липовая д.	172	180	170
Лукино д.	105	118	169
Могильное д.	98	93	112
Машинное д. ук. д.	134	138	170
Пустовский хут.	—	—	172
Самоево д. ук. д.	80	94	173
Степаново д.	122	126	167
Трубилово старое д.	224	210	166
Трубилово д. ук. д.	195	201	163
Хотилковка д.	85	71	167
Хотилковка д. ук. д.	123	125	176
Челюбино д. ук. д.	243	247	153
Всего	3842	4014	



Высокое. Аристарховы Егор и Надежда, 1960 г.

